
11 êëàññ Â ïðåääâåðèè ÌÌÎ 14 ìàðòà 2019

1. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, êðàòíîå 80, â êîòîðîì

ìîæíî òàê ïåðåñòàâèòü äâå åãî ðàçëè÷íûå öèôðû, ÷òî ïîëó÷èâøååñÿ

÷èñëî òàêæå áóäåò êðàòíî 80.

2. Ñóùåñòâóåò ëè x, äëÿ êîòîðîãî arcsin2 x+ arccos2 x = 1?

3. Âíóòðè òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AD è BC îòìå÷åíû òî÷êè

M è N òàê, ÷òî AM = CN è BM = DN , à ÷åòûð¼õóãîëüíèêè AMND
è BMNC � âïèñàííûå. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ MN ïàðàëëåëüíà îñ-

íîâàíèÿì òðàïåöèè.

4. Ñóùåñòâóþò ëè òàêîå íàòóðàëüíîå n è òàêîé ìíîãî÷ëåí P (x) ñòå-
ïåíè n, èìåþùèé n ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîðíåé, ÷òî ïðè âñåõ

äåéñòâèòåëüíûõ x âûïîëíåíî ðàâåíñòâî

à) P (x)P (x+ 1) = P (x2); á) P (x)P (x+ 1) = P (x2 + 1)?

5. Òðè âåëîñèïåäèñòà åçäÿò â îäíîì íàïðàâëåíèè ïî êðóãëîìó òðåêó

äëèíîé 300 ìåòðîâ. Êàæäûé èç íèõ äâèæåòñÿ ñî ñâîåé ïîñòîÿííîé ñêî-

ðîñòüþ, âñå ñêîðîñòè ðàçëè÷íû. Ôîòîãðàô ñìîæåò ñäåëàòü óäà÷íûé

ñíèìîê âåëîñèïåäèñòîâ, åñëè âñå îíè îêàæóòñÿ íà êàêîì-ëèáî ó÷àñòêå

òðåêà äëèíîé d ìåòðîâ. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì d ôîòîãðàô ðàíî èëè

ïîçäíî çàâåäîìî ñìîæåò ñäåëàòü óäà÷íûé ñíèìîê?

6. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî k > n íàé-

ä¼òñÿ ÷èñëî ñ ñóììîé öèôð k, êðàòíîå n?

7. Íà ãðàíÿõ åäèíè÷íîãî êóáà îòìåòèëè 8 òî÷åê, êîòîðûå ÿâëÿþòñÿ

âåðøèíàìè ìåíüøåãî êóáà. ×åìó ìîæåò áûòü ðàâíà äëèíà åãî ðåáðà?

8. Â ×èêàãî îðóäóåò 36 ïðåñòóïíûõ áàíä, íåêîòîðûå èç êîòîðûõ

âðàæäóþò ìåæäó ñîáîé. Êàæäûé ãàíãñòåð ñîñòîèò â íåñêîëüêèõ áàí-

äàõ, ïðè÷åì ëþáûå äâà ãàíãñòåðà ñîñòîÿò â ðàçíûõ íàáîðàõ áàíä. Èç-

âåñòíî, ÷òî íè îäèí ãàíãñòåð íå ñîñòîèò â äâóõ áàíäàõ, âðàæäóþùèõ

ìåæäó ñîáîé. Êðîìå òîãî, îêàçàëîñü, ÷òî êàæäàÿ áàíäà, â êîòîðîé íå

ñîñòîèò íåêîòîðûé ãàíãñòåð, âðàæäóåò ñ êàêîé-òî áàíäîé, â êîòîðîé

äàííûé ãàíãñòåð ñîñòîèò. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ãàíãñòåðîâ

ìîæåò áûòü â ×èêàãî?
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